

# 年底我国新冠疫苗年产能6.1亿剂

## 疫苗定价如何?哪些人能优先接种?这些问题得到解答

**本报讯** (驻京记者 潘子璇)昨天下午,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍新冠疫苗有关情况。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫健委医药卫生科技发展研究中心主任郑忠伟介绍,预计到今年年底,我国新冠疫苗的年产能达到6.1亿剂;明年,我国新冠疫苗年产能在此基础上会有有效扩大,来切实满足我

国及全球其他国家对中国新冠疫苗的需求。

### ● 定价一定是在大众可接受范围内

很多老百姓关心,未来新冠疫苗上市后如何定价?发布会上,郑忠伟透露,中国新冠疫苗研制成功上市后,其价格将坚持企业定价,但要坚持几个原则。首先,疫苗要坚持公共产品属性原则,疫苗作为公共产

品,其定价不是以供需而是以成本作为定价基础。其次,要根据公众的接种意愿进行定价。

新冠疫苗的价格决定因素很多,除成本外,还包括产能、接种规模等,而且不同技术路线的新冠疫苗成本也不同。例如,灭活疫苗的生产需要高等级生物安全车间,成本相对较高,腺病毒载体疫苗、流感病毒减毒载体疫苗、核酸疫苗、重组蛋

白疫苗成本相对较低。此外,随着产能扩大、接种规模扩大,成本也是变动的。“不管怎么样,新冠疫苗的定价一定是在大众可接受范围内。”他表示。

### ● 高风险、高危人群优先接种

新冠疫苗上市后,哪些人可优先接种?郑忠伟表示,针对新冠病毒特点,将接种人群分为3类,分别是高风险人群、高危人群、普通人群。

其中,高风险人群指的是一线医疗防疫人员、边境口岸工作人员,因工作原因必须前往污染区域和国家的工作人员,以及保证城市基本运行的工作人员。高危人群指的是老人、儿童、孕妇,以及患有基础疾病的人,这类人群一旦感染新冠病毒,出现重症或危重症的比例大于其他人群。不管在什么区域,符合这些特点的人群将纳入优先接种考虑。

面对秋冬季防疫双重压力,市民不要忘记“三件套”

# 10类场景做好10种防护“姿势”

## 1 公共交通工具

乘坐公共交通工具应全程佩戴口罩;积极配合交通部门采取的测温、查验随申码等防控措施;尽量减少接触公共物品,注意手卫生;乘坐公交车、出租车时,可适当开窗保持通风。

## 2 办公场所

乘坐电梯或进入其他人员密集场所需佩戴口罩;加强通风换气,保持公共区域和办公区域环境整洁;对复印机、电话机等公用办公设施定期进行清洁消毒;减少会议或控制会议规模,参会者之间留有一定距离,会议期间保持开窗通风。

## 3 学校

学生应根据校方要求做好健康监测,出现发热等症状应及时就医;学生在校园内可不佩戴口罩;教室、宿舍等做好通风消毒;勤洗手,不用脏手触摸眼口鼻;家长接送孩子时避免聚集。

面对新冠肺炎疫情防控与秋冬季常见呼吸道传染病流行的双重压力,市民应自觉加强自我防护,坚持落实“科学佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生”的

## 4 医疗机构

就医者应提前了解就诊流程,缩短在医疗机构内逗留的时间;进入医疗机构应配合测量体温,主动出示随申码,并全程佩戴口罩;勤洗手或用免洗手消毒剂保持手卫生,不用脏手触摸眼口鼻。

## 5 商场(超市)

提前列好购物清单,减少逗留时间;选择通风良好、环境整洁的商场(超市);在相对密闭场所和人群密集处应佩戴口罩;购物时尽量与他人保持1米以上的社交距离,避免用脏手触摸眼口鼻;尽量使用非接触式的电子化支付方式。

## 6 餐厅

选择间距较大、通风良好的位

置落座;避免拥挤,可错峰就餐或者打包外带享用;用餐前应规范清洗双手;两人以上合餐时使用公筷公勺;尽量使用扫码点单和非接触式的电子化支付方式。

## 7 影剧院

提前预约购票,并准备好随申码,配合测量体温;观影观剧期间全程佩戴口罩,并尽量减少饮食;有序入场和退场,避免拥挤,保持社交距离;接触公共物品后及时洗手,不用脏手触摸眼口鼻。

## 8 会展中心

提前预约购票,主动出示随申码,配合测量体温;观展期间全程佩戴口罩;注意与他人保持社交距离,避免聚集扎堆;及时洗手或使用免洗手消毒剂保持手卫生,不用脏手触摸眼口鼻。

## 9 宾馆

选择入住卫生条件较好的宾馆;配合宾馆采取的测温、查验随申码等防控措施;乘坐电梯需佩戴口罩;进入房间,应先开窗通风;自备水杯、毛巾等个人用品;尽量使用非接触式的电子化支付方式。

## 10 居家

经常开窗通风,保持居家环境清洁;外出到家、饭后便后、接触生鲜食材后,都应规范清洗双手;生熟要分开,海产品水和肉蛋类食物一定要煮熟煮透;两人以上合餐时使用公筷公勺;家中常备口罩、免洗手消毒剂等防疫物品;做好全家人的健康监测,出现发热等症状应及时就医。 本报记者 左妍



## 新民随笔

# 散散“内卷”式阴郁气

易蓉

最近“内卷”这个词很出圈,就业“内卷”、高等教育“内卷”困境……甚至有人说幼儿园也“内卷”了……到底是什么意思?

“内卷”是个舶来词汇,是指社会或文化发展到一定阶段停滞,而向内消耗寻求维持。

这一词近期不知因何高频出现,破圈玩“梗”,是借着年轻人感受到了竞争和生存压力,还是他们真切地感受到了疲惫感?

“内卷”的出圈与前不久刷屏的一篇文章大有关系,《顶尖高校:绩点考核下的人生突围》一文揭秘

高等教育的“内卷”困境——绩点、学生会、奖学金、竞赛、出国、考研、就业,引发热议。

大学的赛道里当然有竞争、焦虑和迷茫,但空虚和困惑一定不是主流。

不久前,我和摄影记者在上海交通大学采访,曾经偶遇食堂门口在新能源动力车上一边测试一边吃盒饭一边用手机在线开组

会的研究生;采访中接触到在学生创新空间里通宵接力干活的社团;疫情后刚刚复工复产时,在零号湾全球创新创业集聚区也真实感受过科技创新企业的蓬勃活力……

全球经济增速放缓,疫情更是颠覆着一些行业,困局需要突破。但越是这样,就越需要奋力,以危为机,迎难而上。

电脑运行程序的照片爆火网络,被调侃为“卷中之王”。中国人民大学李霄霄撰文认为这是大学生的自嘲式“放气”而非“放弃”,只是一种困境中的自我减压;知乎上有人发帖“想顺应内卷,争做优秀的后浪,可悲吗?”得到的回答都是鼓励。

确实应该反思教育中不以成长为目的的“成功论”,改良企业运营中滋生低效、低级、应付、繁复工作的内部制度,而不是将“内卷”一词,作为虚度的借口和消极的精神依赖。

# 三兄弟自建私卖墓穴920座

## “祖传守墓人”打歪主意触法网入铁窗

**本报讯** (通讯员 胡正博 记者 宋宇华)家住浦东合庆的汪家三兄弟未经有关部门批准,擅自挖穴竖碑,共计出售新建墓穴约920座,累计经营额达人民币约870万元。近日,浦东新区人民法院对案件作出一审判决。

根据公诉机关指控,兄弟三人分别自2012、2013和2014年起,未经有关部门批准,擅自在浦东新区合庆镇胜利村浦东运河、张家浜交叉口东南侧地块挖穴竖碑,大部分以每座墓穴人民币1万元至2万余元不等的价格对外销售。经查,汪某国共计出售新建墓穴650座,累计经营额达人民币600余万元;汪某其出售新建墓穴约140座,累计经营额约人民币140万元;汪某强共计出售新建墓穴130座,累计经营额约人民币130万元。

据三兄弟中的大哥汪某强供述,涉案所在地原是村内几家大户的祖坟,上世纪30年代,其父来到合庆胜利村成为守墓人,父亲去世后,墓地就交给三兄弟打理。其间,由于上海的墓地价格一路上涨,他们认为其中有利可图,于是开始自建并私卖墓穴。

法院审理后认为,3名被告违反国家规定,非法经营墓穴,扰乱市场秩序,情节严重,已构成非法经营罪。3名被告在案后均能如实供述罪行,且在家属帮助下退缴犯罪所得,可依法从轻处罚。据此,法院以非法经营罪,对汪某国判处有期徒刑2年5个月,罚金人民币600万元;对汪某其判处有期徒刑2年,罚金人民币140万元;对汪某强判处有期徒刑1年10个月,罚金人民币130万元。

# 怕被拔牙? 口腔大咖教您松牙固定

牙齿松动、牙齿缺失、残根残冠是目前阿拉老上海人普遍存在的口腔问题,直接导致了面对美食咀嚼无力、嚼不动、吃饭不香,晚年生活品质也因此受到严重影响。

“我有牙周病,好几颗牙齿松松垮垮,很多医生建议我拔掉镶牙,但是我觉得自己的牙拔掉太可惜了,能不拔就不拔。”很多人都抗拒拔牙,特别是有些有残根的人,觉得自己的牙根好好的,没必要拔掉。那么,

松牙、残根残冠真有必要拔掉吗?还有保留的可能吗?

本周六,知名口腔机构品牌——泰康拜博口腔27周年庆专场爱牙义诊,著名口腔种植院长、留美种植专家、口腔明星专家魏兵将为市民朋友面对面宣教答疑,提供全方位的口腔保健方案,并送出限量爱牙福利,免费抽奖。如果您对松牙固定、缺牙重生有疑问的话,可以免费咨询,获得专业服务。

## 拜博口腔义诊通知

义诊时间: 10月25日周日 10:00

义诊地址: 黄浦区淮海中路918号

百盛购物中心4层

义诊报名电话: 021-23301293

报名短信: 编辑短信“爱牙+姓名+联系方式”

发送至: 13331917156

黄卫登字(2020)第001163号



魏兵

特邀专家

口腔健康管理专家;泰康拜博口腔疑难种植总监;美国罗马琳达大学种植临床硕士;ICOO国际种植专科医师协会会员;中华口腔医学会会员;多档电视节目特邀嘉宾;毕业于中国医科大学



张怡

泰康拜博口腔金尔门诊院长  
综合齿科专家  
中华口腔医学会会员